
 

Indicele de Percepție a Corupției 2025: Europa trebuie să își asume 

leadership-ul în lupta împotriva corupției 

 

 
 
Berlin, 10 Februarie 2026 – Deși este cotată ca având cel mai scăzut nivel de corupție, 

în regiunea care include Europa de Vest și Uniunea Europeană progresele împotriva 

corupției stagnează de peste un deceniu. Potrivit CPI scorul mediu al regiunii a scăzut de 

la 66 la 64 de puncte - cu 13 țări în care se observă un declin semnificativ și doar șapte 

țări care au făcut progrese - ceea ce arată o diferență tot mai mare între standardele 

anticorupție, aplicarea legii și integritatea celor aflați la putere. 

Pe măsură ce europenii se confruntă cu numeroase provocări, nevoia unui leadership 

decis și a unor instituții puternice, independente nu a fost niciodată mai clară. În schimb, 

eșecurile persistente de leadership și responsabilitate subminează integritatea și 

accelerează pierderea încrederii cetățenilor în guvernanți. 

În decembrie 2025 Uniunea Europeană a adoptat prima directivă anti-corupție, menită să 

armonizeze legile penale la nivelul statelor membre și să stabilească o abordare de 

toleranță zero la corupție. 

Totuși, prevederi cheie au fost slăbite, prin urmare cadrul final al Directivei este lipsit de 

ambiție, claritate și aplicabilitate, irosind o oportinitate de a avea o poziție comună 

împotriva corpției. Pe măsură ce statele membre UE se pregătesc să transpună directiva 

în legislația națională, ar trebui să trateze această ocazie ca pe o oportunitate pentru 

reforme ambițioase de aplicare a legii. 

În același timp, eforturile de a slăbi regulile anti-corupție și mecanismele de verificare și 

control, precum și atacurile statelor la adresa societății civile, presei independente și 

avertizorilor în interes public, subminează calitatea democrației în regiune prin faptul că 

abuzul de putere este mai greu de detectat și expus public. 

 

În Ungaria (40), partidul lui Viktor Orbán pretinde că promovează transparența pentru a 

justifica propunerile puterii de a închide ONG-urile critice și presa, un efort care până la 

urmă a eșuat. În Slovacia (48), guvernul slăbește măsurile de protecție anti-corupție, 

inclusiv cele privind protejarea avertizorilor în interes public; slăbește investigațiile privind 

cazurile de corupție și crima organizată, în special pe cele care îi vizează pe oficialii 

publici de la nivel înalt. În loc să utilizeze măsurile puternice privind statul de drept pe 



care le are la dispoziție, UE nu a acționat, în timp ce statele membre au slăbit 

mecanismele de protecție democratice. 

Un declin semnificativ al scorului IPC înregistrează state precum Regatul Unit (70) and 

Franța (66). În Regatul Unit, în ultimul deceniu au fost scandaluri interne majore, de la 

acordarea de favoruri donatorilor politici, la parlamentari care lucrează contra plată ca 

lobiști pentru clienți și regimuri corupte. Chiar și în Franța, unde standardele sunt 

puternice, provocările privind aplicarea legii persistă, iar riscurile de coluziune între 

oficialii publici și interesele private sunt în creștere. 

Ambele țări menționate mai sus și Spain (55), care de asemenea a înregistrat un declin 

semnificativ în IPC, au lansat planuri naționale anti‑corupție care să adreseze lacunele 

existente în legislație. Totuși, pentru ca aceste planuri să fie eficiente, implementarea 

trebuie să fie ambițoasă, finanțată corespunzător și atent monitorizată. 

 

Flora Cresswell, Regional Advisor pentru Europa de Vest în cadrul Transparency 

International: 

 "În actualul climat geopolitic, Europa ar trebui să crească ambițiile anti-corupție. Corupția 

nu este inevitabilă: Europa și liderii săi trebuie să acționeze acum pentru refome 

ambițioase și aplicabile, precum și pentru leadership global." 

 

ELEMENTE CHEIE LA NIVEL REGIONAL  

IPC evaluează 180 de țări și teritorii în funcție de percepția asupra corupției din sectorul 

public, pe o scală de la zero (foarte corupt) la 100 (fără corupție)  

 În Europa de Vest & UE cele mai mari scoruri le au Danemarca (89), Finlanda 

(88) Norvegia (81). Acestea sunt și în topul celor mai bine plasate țări în CPI la 

nivel global. 

 Ungaria (40), Bulgaria (40) și Romania (45) au cele mai scăzute scoruri. 

 Nemulțumirea publică cu privire la corupție este în creștere, Bulgaria (40) și 

Spania (55) văzând cele mai mari proteste pe care le-au avut în ultimii ani. În 

Bulgaria, extinderea influenței private asupra statului a alimentat protestele 

împotriva kleptocrației. 

 Printre cele mai mari îmbunătățiri din anul 2012 în 2025 au înregistrat Grecia (50) 

cu un plus de 14 puncte, și Cehia (59) cu un plus de 10 puncte.  

 Printre cele mai mari scăderi din anul 2012 în 2025 au Spania (55) în scădere cu 

10 puncte și Malta (49) în scădere cu 8 puncte. Regatul Unit (70) are unul dintre 

cele mai dramatice declinuri, de 12 puncte din 2017 în 2025.  



 Estonia (76), Letonia (60) și Lituania (65) și-au îmbunătățit scorurile CPI în 

ultimul deceniu și continuă să se remarce pentru angajamentul pe care îl au pentru 

guvernarea deschisă și reforme anti-corupție. Totuși, rămân lacune importante, în 

special în ceea ce privește transparența în lobby, protecția averizorilor în interes 

public și  clarificări privind finanțarea politică.  

 La nivel regional, se observă un trend în ceea ce privește scăderea scorurilor CPI 

în democrații consolidate, precum Franța (66), Suedia (80) și Țările de Jos (78). 

 

NOTĂ PENTRU EDITORI 

Pentru scorul individual al fiecărei țări și modificările în timp, precum și pentru analiele la 

nivel global și regional, accesați pagina web a IPC 2025: 

https://www.transparency.org/en/cpi/2025 (valabil începând cu 10 februarie 2026, ora 

07:01 CET.) 

Pagina media include raportul IPC 2025, precum și setul complet de date, metodologia 

și graficele. 

 

Solicitări pentru interviuri  

Pentru întrebări legate de rezultatele la nivel regional și global, vă rugăm să contactați 

biroul de presă al Transparency International la press@transparency.org.  

Pentru întrebări specifice despre rezultate la nivel de țară, vă rugăm să contactați 

chapterele  naționale ale Transparency International.   

 

DESPRE INDICELE DE PERCEPȚIE A CORUPȚIEI  

De la apariția sa în 1995, Indicele de Percepție a Corupției a devenit principalul indicator 

global al corupției din sectorul public. Indicele evaluează 182 de țări și teritorii din întreaga 

lume pe baza percepțiilor despre corupția din sectorul public, folosind date din 13 surse 

externe, inclusiv Banca Mondială, Forumul Economic Mondial, companii private de 

consultanță și evaluare a riscurilor, think tank-uri, ș.a.. Scorurile reflectă opiniile experților 

și oamenilor de afaceri, nu ale publicului larg. 

Procesul de calculare a IPC este revizuit în mod regulat pentru a se asigura că este cât 

mai robust și coerent posibil, cea mai recentă revizuire fiind realizată de Centrul Comun 

de Cercetare al Comisiei Europene, în 2017. Toate scorurile IPC începând cu 2012 sunt 

comparabile de la un an la altul. Pentru mai multe informații, consultați acest articol: The 

ABCs of the CPI: How the Corruption Perceptions Index is calculated. 

https://www.transparency.org/en/cpi/2025
https://www.transparency.org/en/cpi/2025/media-kit
mailto:press@transparency.org
https://www.transparency.org/en/our-national-chapters
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC113251
https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC113251
https://www.transparency.org/en/news/how-cpi-scores-are-calculated
https://www.transparency.org/en/news/how-cpi-scores-are-calculated

